



直言谋大计，寸心为民忧

——市人大代表、政协委员访谈

市人大代表张雅维：

保障城市供水安全，让市民“用好水”



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅) “城市供水涉及千家万户、涉及城市经济社会各方面，是百姓安居乐业、城市正常生产运行的基本保障，提供安全饮用水这一基本公共服务是政府的重要职责。水源水质、突发事件等外部条件直接影响城市供水安全保障。”12月29日，市人大代表，山东邦治律师事务所主任张雅维就城市供水安全保障

提出建议。

张雅维说，近年来，我市经济社会快速发展，城市规模扩张，为城市供水行业提供了广阔的发展空间，但外部条件的不确定性日益变大、变复杂，给城市供水安全保障带来了一定的威胁，影响城市供水行业稳定健康发展，各类掘路施工方式粗放、管线信息不对称，常给地下供水管网带来破坏性损害，爆管事件常有发

生，这些突发事件都严重影响城市供水安全保障，影响了《菏泽市城市供水条例》的贯彻实施。

《菏泽市城市供水条例》于2020年10月27日经菏泽市第十九届人民代表大会常务委员会第三十次会议通过，2020年11月27日山东省第十三届人民代表大会常务委员会第二十四次会议批准，于2021年1月1日正式实施。《条例》实施将

近两年，作为菏泽市人民代表大会常务委员会制定的地方性法规，对加强城市供水管理、保障城市供水安全、维护水用户和供水企业的合法权益，发挥了重要作用。

为此，张雅维建议，市人大常委会可适时开展《菏泽市城市供水条例》执法检查，或者听取市政府关于城市供水的专项工作报告，进一步推动《菏泽市城市供水条例》贯彻实施。

市人大代表李佳玲：

推进智能化技术改造，助力乡村产业振兴



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅) 12月28日，菏泽市第二十届人民代表大会第二次会议分团审议政府工作报告。会后，市人大代表、菏泽嘉宏脱水食品有限公司董事长李佳玲接受牡丹晚报全媒体记者采访。

李佳玲说，聆听了张伦市长所作的政府工作报告，更加坚定了她从事农业的信心。

她表示，下步嘉宏食品公司将积极推进智能化技术改造，赋能企业提质增效，致力于发展

成为中国最大的脱水蔬菜产业集群园区、带动当地更多群众就业致富、助力乡村振兴。

“今年年初，我在市二十届人大一次会议上提出创建菏泽市脱水蔬菜产业集群园区的建议，得到定陶区区委、

区政府及当地镇政府的高度重视，镇领导组成专班第一时间对接企业、提出建设方案，绘制园区建设图纸，让我很感动。期待园区早日建成，造福当地农民、助力乡村振兴。”李佳玲说。

市人大代表郝有彪：

在产业振兴中蹚出一条新路子



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅) 党的二十大报告提出，要全面推进乡村振兴，坚持农业农村优先发展，加快建设农业强国。产业振兴位居乡村振兴之五大振兴之首，是实现乡村振兴战略的首要任务。市人大代表、定陶区

金硕生态农产品种植专业合作社理事长郝有彪在接受本报记者采访时说，菏泽市作为农业大市，实现产业振兴的条件相对优越，应该在实施产业振兴中蹚出一条新路子，走在全省乃至全国的前列。

他就实现产业振兴、推进

乡村振兴提出自己的建议，包括鼓励支持企业先行先试、做好试点工作，加大政策、资金、技术扶持力度，齐抓共管形成支持乡村振兴的合力。

郝有彪说，产业振兴既包含自身发展的问题，又包含一二三产融合问题，因此，实现产

业振兴是一个复杂的社会系统工程，需要社会方方面面的努力，每个单位都要树立“守土有责”的思想，明确任务目标，把支持乡村振兴化作自觉行动。在乡村振兴项目立项、申报、审批等诸多环节上，相关单位应给予大力支持。

市人大代表王海明：

建立绿色生态银行，推进林业高质量发展



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅) 林业是生态建设的主体和重要的基础产业，承担着生态建设和林产品供给的双重任务。近年来，菏泽市大力推进国土绿化和湿地保护工程，通过采取建机制、夯基础、优生态、强保护、惠民生等一系列措施，让历史上著名的黄泛区和风沙灾害区变成了全省最大的平原粮仓，走出一条“林茂、粮丰、畜旺、工兴、商活、民富”的平原林业发展新路子，成为全国第一批、山东第一个平原绿化达标城市。市人大代表、市林业局首席专家、二级研究员王海明说：

“目前，我市农田林网建设存在发展不均衡、档次不够高等问题。”

经过广泛深入调研，王海明认为，造成这些问题的原因是多方面的，比如林网产权不够明晰、责权利关系和收益分配比例不够理顺，树难栽、林难管、林地矛盾突出、收益分配不当等，“从源头解决这些问题，必须提高全市国土绿化水平，有效盘活沟渠路资源，破解产权不明晰等问题，全面推进以承包经营为主的农田林网沟、渠、路、树产权制度改革，建立起林网建设发展的长效机制，确保树木种得上、栽得活、保得

住。”

王海明建议建立绿色生态银行，积极推进农田林网建设，大力实施农田防护林网生态修复工程，并建立退林缓冲期。综合经济林经营、市场行情等情况，销售一批，消化一批，退腾一批。缓冲期一般控制在2至5年，根据经济林长势优胜劣汰，对一些前景后劲不足的果树占用耕地，可以砍伐处理复耕。

最后，建立“碳票”超市。在全市建立市、县(区)、乡镇(街道)、村四级“碳票”超市，按程序汇入绿色生态银行，发动全市人民深入挖掘造林绿化

空间，见缝插绿，做到应绿尽绿、见空插绿、留白增绿，积攒的“碳票”，力争早日实现“双碳”目标。“比如，在乡村公路、农村道路两旁栽植鲁林9号无絮杨、吉德1号无絮杨、楸树、四倍体泡桐等乔木，既可以美化环境，又能拓展‘三生三美’空间。再如，在村内道路两侧、村庄周围种植优良乔木树种，让森林拥抱村庄，打造一个天然氧吧。”王海明建议。

